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Alig néhány napja számoltunk be arról, milyen 
komoly hullámokat vet az informatikai szektor-
ban az Ukrajna ellen indított invázió. A folyamat az 
elmúlt hétvége alatt is folytatódott, hiszen szinte 
óránként jelentették be újabb és újabb szerep-
lők, hogy (a nemzetközi szintéren hozott szank-
ciók hatására, vagy éppen önálló elhatározásból) 
beszüntetik tevékenységüket Oroszországban.

A Microsoft már péntek délután feliratkozott 
a többek között az Oracle-t és az SAP-t is tartalmazó 
listára, nem sokkal később pedig a Samsung jelezte, 
egy ideig felhagy az orosz piacon történő értéke-
sítéssel. Ennél is határozottabb lépésre szánta el 
magát az amerikai DXC, amely azonnali hatállyal 
megkezdte teljes orosz operációjának felszámolá-
sát, ami hozzávetőleg 4000 embert érint.

Pénzügyi területen is mozgalmasan teltek az 
elmúlt napok. A Visa és a Mastercard egyaránt 

elvágta a szálakat Oroszországgal, aminek követ-
keztében például a külföldön kiállított bankkártyák 
már nem működnek az orosz bankautomatáknál. 
A Putyin-rezsim indította háború elítélésével pár-
huzamosan felfüggesztette orosz tevékenységét 
a PayPal online pénzügyi szolgáltató is.

A játékvilágot sem hagyták érintetlenül a tör-
téntek. Pénteken a Microsoft méregdrága ölelését 
élvező Activision Blizzard kiadó csatlakozott a "blo-
kádhoz", melynek keretében nem értékesítenek 
játékokat Oroszországban, és a játékokon belüli 
tranzakciók sem lesznek elérhetők az orosz felhasz- 
nálóknak. Alig egy napra rá hasonló lépéseket jelen-
tett be az Epic Games. Az Electronic Arts már koráb-
ban jelezte, hogy népszerű sportjátékaiból (pl. FIFA) 
kiveszi az orosz csapatokat, ami múlt pénteken 
Oroszország mellett Fehéroroszországra is kiterjedő 
értékesítési stoppá fokozódott.

A közösségi hálózatokat és a streaming szolgál-
tatókat szintén cselekvésre késztették a történtek. 
Különösen azt követően, hogy Vlagyimir Putyin 
pénteken aláírta az új médiatörvényt, amely többek 
között börtönbüntetéssel fenyegeti az állami nar-
ratívától eltérő tartalmak publikálóját.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Az elmúlt pár napban jelentősen gyarapodott azoknak a cégeknek a listája, amelyek az orosz agresszióra rea-
gálva felfüggesztik tevékenységüket az országban.

A hétvégén a fél informatikai világ fordult el 
Oroszországtól

A japán Sony és a Honda Motor pénteken jelen-
tette be, hogy közös vállalkozásba kezd elektromos 
hajtású járművek fejlesztésére és értékesítésére, 
ehhez pedig más partnerek csatlakozását is várja. 
A vegyesvállalatot még ebben az évben megalapí-

tanák, és 2025-ben kezdenék meg a legelső model-
lek értékesítését. Ezek gyártásáért értelemszerűen 
a Honda lesz felelős, míg a Sony fejleszti majd 
a hozzájuk tartozó mobilitási szolgáltatási platfor-
mot – számolt be róla a Reuters hírügynökség.

Erre közös vállalatot is létrehoznak, a legelső modelleket a tervek szerint 2025-ben lehet majd megvásárolni.

Közösen gyártana elektromos autókat a Sony és a Honda

https://bitport.hu/egyre-hevesebb-csata-dul-a-big-tech-cegek-es-oroszorszag-kozott
https://bitport.hu/megszakitja-oroszorszagi-tevekenyseget-az-oracle
https://bitport.hu/mindent-is-megiger-a-microsoft-csak-ove-lehessen-az-activision
https://bitport.hu/viszlat-netflix-viszlat-tiktok
https://bitport.hu/a-hetvegen-a-fel-informatikai-vilag-fordult-el-oroszorszagtol
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A projekt pénzügyi részleteivel kapcsolatban 
egyelőre nem adtak bővebb tájékoztatást, de annyi 
kiderült, hogy a későbbiekben nem zárják ki az új 
márka tőzsdére vitelét sem, amivel a növekedést 
elősegítő lehetőségként számolnak. A Honda ezzel 
párhuzamosan saját elektromobilitási stratégiájá-
nak megvalósítását is folytatja. A Sony az év elején 
közölte, hogy Sony Mobility néven új üzleti egysé-
get alakít az elektromos járművekben rejlő keres-

kedelmi lehetőségek kiaknázására, és be is mutatta 
Vision-S szériájának a Magna International segítsé-
gével megépített tanulmányautóit.

Az elektromobilitás felfutása világszerte jó lehe-
tőség a technológiai vállalatoknak, hogy csatlakoz-
zanak az autópiachoz. Az elektromos autók gyár-
tása ugyan kevésbé összetett dolog a hagyomá-
nyos, belső égésű motorral felszerelt autókhoz 
képest, de a technocégeknek meg kell ismerked-
niük az ágazatra jellemző, szigorú biztonsági elő-
írásokkal. Bár a Sony egykori domináns pozíció-
ját már elvesztette az ázsiai riválisokkal, például 
a dél-koreai Samsunggal szemben, még mindig 
élvonalbeli technológiával rendelkezik olyan terü-
leteken, mint amilyen az autonóm vezetés szem-
pontjából kritikus érzékelők fejlesztése.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Közhely, hogy pandémia miatt a két év lett az új 
évtized a digitalizációs haladás mérésénél. Szinte 
közmegegyezés volt arról, hogy 2020 elejétől 2022 
elejéig annyit fejlődött a világ digitalizációs szintje, 
mint amennyit korábban tíz év alatt (sem). A való-
ságban azonban ez csak két dolgot jelentett biz-
tosan: (1) ahol lehetett, bevezették a távmunkát- 
távoktatást, tehát valóban terjedt valamiféle digi- 

talizáció; (2) az IT-cégek (gyártók, szolgáltatók) 
nagyot kaszáltak, mert magánszemélyek és válla-
latok is előrehozták beruházásaikat. Ennek követ-
keztében 2021-ben például 9 százalékkal bővült 
a piac, de a Gartner még 2022-re is 5 százalék 
fölötti bővülést vár.

Mindezzel csak azt tudta kimutatni a Gartner, 
hogy a világ két marékkal önti a pénzt az IT-eszkö-
zökbe, de semmit sem mond a beruházások hasz-
nosulásáról. Az Európai Unió 2021-ben elfogadott 
egy 2030-ig szóló digitalizációs programot, ami 
jól összefoglalja azokat a feltételeket, melyektől 
a beruházások valódi értéket teremtenek.

Azok a fránya skillek
A programban szerepelnek technológiai feltételek 
(felhő, mesterséges intelligencia, adatalapú megol-
dások, biztonságos és fenntartható infrastruktúra 

Matematikai tehetséggondozás: kipipálva. Informatikai alapképzés: kipipálva. Magas szintű egyetemi képzés: 
kipipálva. Valami mégis hiányzik.

Lehet-e szellemi hátország nélkül digitális 
világbirodalmat építeni?

https://bitport.hu/kozosen-gyartana-elektromos-autokat-a-sony-es-a-honda
https://bitport.hu/elore-megy-nem-hatra-mi-az
https://bitport.hu/elore-megy-nem-hatra-mi-az
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/europes-digital-decade-digital-targets-2030_hu
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